



我不是星，不必追我

孩子們才是星，或明或暗，是因為我們觀看的距離。
如果我們願意走近，就會看到他們獨特的美麗；
如果我們願意搜尋，就會發現他們迷人的燦爛；
如果我們願意鼓舞，就會發現他們害羞的閃耀；
如果我們願意拉開天幕讓出空域，
就會看見與眾不同的滿天繁星。



爽文國中王政忠老師

翻轉教育研討心得

Koala 鐵人王銘德校長 2014/11/31

11/22 在台南的國際閱讀教育論壇，由天下雜誌教育基金會舉辦。因報名踴躍，場地轉移到客量大的台南市生活美學館，以採行優先入座。星期六一早，場地一下子就爆滿。

國際閱讀教育論壇的議程內容，爽文國中王政忠老師完整的分享 MAPS 教學法、概念及關鍵點。吳勇宏老師以學思達教育模式，進行讓學生能自學，會思考，敢表達的教學模式。王政忠老師 FB 分享了心得，有多少老師早就利用心智繪圖引導學生聚斂焦點、擴散思考？有多少老師早就運用更多的提問融入講述之中？有多少老師早就透過小組合作引導學生共學？翻轉教育把學習主動權交還給學生！

當天，美國翻轉教室理念創辦人 Aaron Sams 分享翻轉教室教育理念及心得，也強調了教師的存在價值。除了科技之外的教學元素，以學生學習為主體，隨時關注，隨時感受，隨時修正，隨時調整，這是身為老師應有的表現。教育的本質是以學生為主體，所謂的翻轉不就是回到事物的本質，堅持著以學生為主人進行教學。

教導處

11月活動快訊

- 11月1日聯合盃作文競試，本校小朋友參加踴躍。
- 11月6日慈濟大愛媽媽本月灑愛活動品德教育主題：包容。
- 11月9日新住民說故事比賽，小朋友盡力認真，值得鼓勵。
- 11月14日運動會系列節目行動音樂廳給萬富國小帶來一個充滿文藝氛圍的夜晚。
- 11月15日校慶運動會結合多元文化展演及異國美食，活動圓滿成功。
- 11月21日宜蘭縣中小學音樂比賽，本校參加口琴個人賽，成績優異。
- 11月23日佛光大學閱讀營在本校舉辦，來參加的小朋友都有豐盛的收穫。



慈濟大愛媽媽灑愛活動：包容



新住民說故事比賽



行動音樂廳



校慶運動會結合多元文化展演及異國美食



佛光閱讀營

宜蘭縣中小學音樂比賽



榮譽榜

1. 恭喜六忠余哲羽、鄭垣鑫、黃映瑄、陳巧穎、張勻柔、張心柔、陳書緹、蔡佳好作品獲刊國語日報。
2. 恭喜四忠鄭濶宸獲得新住民說故事比賽國小組佳作。
3. 恭喜六忠陳巧穎獲得宜蘭縣中小學音樂比賽國小組口琴個人賽第二名、陳書緹獲得第三名。



鄭濶宸獲得佳作



陳巧穎第二名、陳書緹第三名

教務組



萬富報報

11 月份的萬富報報分別呈現四年級和五年級小朋友的創意學習。四年級所展現的是豐富色彩編織，加上國語課(飛魚成年禮)、藝文課(詩詞書法)的完美結合。五年級所展現的是毛線愛心編織，加上剪報心得及創意手套玩偶的相互搭配。這兩班的作品讓我們看到學生迸發出的創意火光，也同時要感謝兩班老師用心的指導。



夢想起飛

【第三版】

【第四版】

萬富國小 小作家選拔得獎名單

烏克蘭麗的學習已逐漸變成學校的特色，萬富校園中不時的琴聲，學校特別舉辦一場烏克蘭麗的學習心得寫作比賽投稿，激烈的競爭下共選出 8 位得獎者，他們的作品已在歡迎大家欣賞分享，也恭喜得獎同學！

高年級組

六忠 陳書緹 (優等)
六忠 陳巧穎 (優等)
六忠 張勻柔 (入選)
六忠 張心柔 (入選)

中年級組

三忠 謝婷仰 (優等)
四忠 鄭穎杰 (優等)
四忠 盧亭蓉 (入選)
四忠 鄭濶晨 (入選)



學務組

落葉造景創作比賽

落葉一直是學童們進行校園打掃時的大麻煩，明明都已經撿拾到一片不留，隔天的地面卻又是片片落葉。學務組這次就以落葉與斷枝為素材，讓我們看看小朋友能發揮了怎樣的創意，為我們的校園增添趣味。

優選：女孩與小狗，作者：六年級陳巧穎、蔡佳好、張勻柔

佳作：快樂的鳥媽媽，作者：一年級鄭洧涵、鄭亞昀、吳耕語



校慶運動會補辦

11月15日為校慶運動會，因當日天候不佳，學生的戶外比賽，賽跑與拔河都未能如期舉辦，把握11月25日天氣轉晴，利用晨間時間與課間活動時間補辦小小運動會，雖然少了家長的參與，但學生的熱情不減。



本校風雨操場於11月2日申報竣工，並於11月18日完成初驗，11月28日完成複驗，12月5日完成正式驗收。

另風雨操場之公共藝術作品-垂直型日晷，也於11月2日設置完成。並於11月25日舉行揭幕儀式。

本校遊戲器材-鞦韆，進行底座更新並維修保養，現在孩子們很愛玩。

11月25日，本校進行食農教育，由行健有機村的蕭老師為孩子們講解有關有機米的小常識，讓孩子們對於自己家鄉所產的農作物及自己所吃的食物有更深一層的認識。



成果展中年級表演



健康中心

一年級學童心音心電圖檢查

根據調查，5歲至18歲的學生約有百分之一患有各種心臟病，如先天性心臟病、風濕性心臟病、川崎病、及心律不整等。透過心臟病篩檢工作可以找出有心臟病但從來沒有被診斷發現的學生，協助他們接受適當的治療。



校慶運動會社區衛生宣導

親愛的爸爸媽媽：家有出生3個月內之新生兒(自101年3月15日(含)以後出生)，均可接受新生兒聽力篩檢補助，請隨時關心孩子聽語發展，把握語言學習黃金時期。(宜蘭縣)聽力篩檢補助服務醫療機構名單-國立陽明大學附設醫院、羅東博愛醫院、羅東聖母醫院、東興婦產科診所。

預定活動

◎103年12月01、05日：上午、牙醫師駐點巡迴醫療服務

◎103年12月02日：上午、由聖母醫院團隊為一、四年級學童進行理學健康檢查

我和烏克蘭麗的邂逅

六忠 陳書緹

去年聖誕節，大家在歡樂的氣氛中收到了一份神秘禮物—烏克蘭麗。從此，我和它有了一段美麗的邂逅。當時一拿到烏克蘭麗，大家都十分興奮，迫不及待的東摸摸、西摸摸。校長說：「以後每個禮拜，大家都會有一堂烏克蘭麗課。」聽到校長說的話，我的心中充滿期待。想到以後有一把自己專屬的烏克蘭麗，我不禁露出了微笑。

第一堂課時，烏克蘭麗老師教我們彈音階。一開始，大家都覺得好難哦！常常一不小心就撥到別條弦，破壞了整首歌的和諧，甚至有時還會彈到一半忘了已經彈到哪裡。為了追上同學的腳步，一放學，我就會拿起烏克蘭麗東撥西彈，彈到讓弟弟直呼受不了。

歷經了許多次的上課與學習，大家不斷的努力練習下，我們成了校園中數一數二的「高手」，令老師們都讚不絕口。還記得，第一次公開表演時，是上學期大愛媽媽最後一次的講課，為了答謝他們，校長請我們上台表演，當時的我們彈奏的曲目是「小手拉大手」，這是最令我印象深刻的一次表演，因為這首歌的和弦很難，對我們來說簡直是不可能的任務嘛！但不能用一句「不會」就解決事情呀！所以大家緊咬牙關，抓住任何可以練習的機會，彈到手都快斷掉了。終於到了那天，每個人都抱持著緊張的心情站在台上，最後，我們終於把一整首歌完整的演奏完了，聽到台下熱烈的掌聲，頓時，覺得這一切辛苦的練習都值得了！

還有一次是去活動中心表演，當時是去參加中秋晚會，老師說可以自行前往，所以我提早前往會場，但沒想到竟然已經有人先到了。看著等一下要表演的舞台，讓我不禁緊張害怕了起來。「現在我們歡迎萬富國小的烏克蘭麗表演。」聽到這句話，大家馬上從座位上站起來，按照順序一一上台。雖然這不是我們第一次表演，但其實在我們心裡，還是對舞台很不熟悉，所以上台，大家的雙腳直發抖，深怕一個不小心就會出錯。本來以為終於表演完了，可以鬆一口氣，沒想到，校長居然要我們彈安可曲；但我們根本沒有事先準備，在台上不知所措，幸好老師及時幫我們解危，不然，我們還真不知該如何是好呢！

在學習烏克蘭麗的當中，我們經歷了許多困難和挫折，有時不禁會有想放棄學習的念頭；但在老師的鼓勵和支持下，我們克服了層層關卡。能有今天的豐碩成果，就是因為大家努力不懈堅持到最後。